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QUESTION 1 :
Le deuxiéme bruit du ceeur ( B2) :

A Estlié 4 la fermeture des valves auriculo-ventriculaire
B- Est dil 4 la systole auriculaire

C- Marque la fin de la phase d’¢jection ventriculaire

D- Survient pendant la phase de remplissage ventriculaire
E- Estliéal des valves auricul iculai

QUESTION 2 :

les influx nerveux parasympathiques qui se rendent au ceeur entrainent :
A- Bradeandls. tuiniicn & {lité, diminution des rési

B- Un effet chronotrope négatif

C- Un effet inotrope négatif = - S
D- Une tachycardie

E- Aucun effet

QUESTION3 :
La compliance
A- Est proportionnelle au volume sanguin et 4 la pression sanguine
B- Décrit la facilité de distension sous I’effet de la pression
C- Bst inversement proportionnelle 4 la pression sanguine
D- Est I'inverse de I’élastance
E- Toutes les propositions sont fausses

QUESTION 4 :
La pression diastolique
A- Est la pression la plus élevée pendant un cycle cardiaque
B- Est la pression la plus basse pendant un cycle cardiaque
C- Se produit lorsque le coeur se relache
D- Refléte le tonus de base des artéres
E- C’est la pression atteinte lors de I'éjection systolique
QUESTIONS :
La pression pulsée
A- C’est la pression artérielle moyenne
B- C’est la différence entre la pression systolique et la pression artérielle moyenne
C- Dépend de la compliance des artéres
D- Dépend du volume télédiastolique
E- Toutes les propositions sont fausses



'UESTION 6
Les déterminants de la pression artérielle sont :
A~ Le volume d’éjection systolique
B- La viscosité sanguine
C- La fréquence cardiaque
D- Le rayon du vaisseau
E- Toutes les propositions sont fausses

UESTION
La loi de frank starling peut étre résumée comme étant :
A- La longueur de la fibre ne joue aucun rdle dans I’énergie de contraction cardiaque
B- La longueur de fibre dique est ionnelle au volume iculaire en fin de systole
C- L’¢énergie de contraction est proportionnelle & Ia longueur initiale de la fibre myocardique
D- La longueur de la fibre est indépendante de la tension qu’elle exerce
E- Toutes les propositions sont justes

QUESTION 8
Le retour veineux est assuré par :
A- La pression veineuse dynamique
B- La pression veineuse centrale
C- Les battements artériels
D- La gravité
-E- Toutes les propositions sont fausses

QUESTION9 :
La fonction de réservoir jouée par le systéme veineux pour le sang périphérique est liée & :
A- La faible élasticité du systéme veineux
B- La forte compliance du systéme veineux
C- La faible saturation en oxygéne du sang veineux
D- L’absence de fibres musculaires lisses dans la paroi des veines
E- La présences de valvules anti reflux

QUESTION 10 :

Les les iétés suivantes :
A- 1is sont influencés par les changement de position
B- 1ls sont saturables et adaptables

C- Leur sti 1 ition d’une ig réflexe
D- 1Is sont mis en jeu dans la régulation i iate dorigine h !
E- IIs sont sensibles a la composition chimique du sang

QUESTION 11 :

Le systéme a basse pression est caractérisé par
A- Une forte compliance
B- Une pression dynamique trés faible
C- Une faible élastance
D- Une faible résistance 4 I’écoulement
E- Toutes les propositions sont fausses -9~



UESTION 12 :
Le systéme rénine angiotensine intervient dans la régulation de la pression artérielle

A- A court terme

B- En stimulant les barorécepteurs

C- A moyen terme

D- En stimulant les chémorécepteurs

E- En provoquant une vasodilatation artérielle

QUESTION 13 :
Pendant la contraction iso volumétrique on observe :
A-La des valves icull i ire et si i

B- La pression intra ventriculaire diminue

C- Un volume ventriculaire qui atteint son niveau minimal
D- Les valves auriculo-ventriculaires sont ouvertes

E- Les valves sigmoides sont ouvertes

STION 14 :
L ion de la & Ieffort est jrea:
A« L ion du tonus thique et diminution du tonus

B- La stimulation du systéme rénine angiotensine
C- L’inhibition de I’influx du neeud sinusal

D- Régulation du volume d’éjection diastolique
E- Toutes les propositions sont justes

QUESTION 15 ;
Quelle est la ou les propositions fausses
A- La pression artérielle différentielle est fonction du volume d’¢jection systolique
B- La pression artérielle différentielle augmente au cours du vieillissement
C- La pression artérielle diminue avec I’dge
D- La pression artérielle systolique est la pression la plus élevée d”un cycle cardiaque
F- La pression artérielle diastolique se produit lorsque le cceur se contracte

QUESTION 1
La précharge peut étre déterminée par :
A~ Le degré d’étis de Ia fibre dique avant sa

B- La pression télédiastolique
C- Le volume télédiastolique
D- La pression veineuse

E- Les résistances vasculaires

QUESTION 17 :
Pendant la phase d’éjection ventriculaire :
A- La valve aortique est fermée
B- Le volume éjecté ( VES) est le volume maximal contenu dans les ventricules
C- L’éjection lente est liée a I’inertie du sang
D- La pression aortique dépasse la pression intraventriculaire
B- Les valves sigmoides sont ouvertes



<QUESTION 18 :
Le volume télésystolique peut étre déterminé par :

A- La post charge ventriculaire
B- La compliance
C- La contractilité
D- La pression de remplissage
@- Toutes les propositions sont fausses

UESTION 1
La Digitaline est inotrope +, chronotrope - , bathmotrope + , signifie :

[

A- ion dela di Diminution de la
Augmentation de I’excitabilité

B- ion de la ilité , Di dela
de I’excitabilité

C- ion dela ilité, Diminution de la di
Augmentation de I’excitabilité

D- ion de la diaque, Diminution de I
Augmentation de la conduction

E- ion de la ilit¢, Diminution de la di;
Augmentation de la conduction

#* QUESTION 20:

On appelle PDM potentiel diastolique maximal :

A C’estle potentiel leplus - qui est enregistré aprésun PA.
B- Clestle potentiel le plus + qui est enregistré aprés un PA.
C- On le retrouve au niveau de la cellule Pace Maker

D- On le retrouve au niveau du Reseau De Purkinje

E- Toutes les réponses sont fausses

“» QUESTION 21 :
Si 1a Pyn = 0 mm Hg et Py, =-2 mm Hg:

A. La pression transpulmonaire est de 2 mm Hg.

B. C’estla fin de I'inspiration normale et il n’y a pas d’écoulement d’air.
C. C’est la fin de I’expiration normale et il n’y a pas d’écoulement d’air.
D. La pression transpulmonaire est de -2 mm Hg.

E. L’air s’écoule dans les poumons.

. QUESTION22:

La pression pleurale :

A. Estla plus négative aux bases en fin d’expiration

B. Peut atteindre des valeurs positives aux bases pulmonaires
C. Est plus négative en expiration.

D. Est inféri 4 la pression

E. Est égale 2 la pression atmosphérique.




QUESTION 23:

La pression transpulmonaire Py, augmente de 3 mm Hg au cours d’une inspiration
normale. Le sujet A inspire 500 ml d’air. Un sujet B inspire 250 ml d’air, pour une
méme variation de Py, Quelle(s) est (sont les) I’affirmation(s) exacte(s) :

A. La compliance pulmonaire du sujet B est moindre que celle du sujet A.

B. La résistance des voies aériennes chez le sujet A est plus grande que celle du
sujet B.

C. La tension de surface dans les poumons du sujet B est moindre que chez le
sujet A.

D. Le poumon du sujet A manque de surfactant.

E. La compliance ne peut étre estimée 4 partir des données fournies.

QUESTION 24 :
Au niveau ventilatoire de repos :

A. Les forces de rétraction et de distension élastiques sont égales et de sens
opposé

B. Les | ires totales sont

C. Cest le point d’équilibre du systéme thoraco-pulmonaire.

D. Le travail musculaire est maximal.

E.  Toutes les réponses sont fausses.

QUESTION 25 :

Si la ventilation alvéolaire st de 4200 ml/min, la fréquence respiratoire est de 12
cycles/min et le volume courant est de 500 ml, quelle est la ventilation de I’espace
‘mort anatomique ?

A. 1800 ml/min.

B. 6000 ml/min.

C. 350 ml/min.

D. 1200 ml/min.

E. Ilne peut étre déterminé par les données fournies.

QUESTION 26 :

Les ar de lair

Sont plus importantes lors de I’atteinte des voies aériennes périphériques.
Sont plus importantes au niveau des voies aériennes supérieures.

Sont plus importantes lors de 1’expiration.

Sont les plus faibles au niveau des voies aériennes périphériques.
Augmentent lors d’une libération d’histamine.

QUESTION 27 :
Concernant les gaz inspirés

ISR TS

A la ion 4’0, dans I ére varie avec altitude.
B. Lamoitié de I’air inspiré arrive aux alvéoles

C. La pression inspiratoire des gaz est diminuée en haute altitude.
D.

E.

. La pression atmosphérique égale la pression cesophagienne.
. La pression atmosphérique représente la pression de référence dans le systéme
respiratoire.

B



la ventilation alvéolaire
A. Est le volume d’air qui arrive aux alvéoles par minute
Est plus importante aux bases des poumons
Et nettement préférentielle aux sommets
. Est supérieure & la perfusion au niveau des sommets du
Le rapport ventilation alvéolaire/ ventilation globale t:radult l’eﬂicaclté dela
ventilation.

QUESTION 29 :

Parmi les facteurs suivants, le(s)quel(s) augmentent la PO, alvéolaire:

mouow

A. Augmentation du métabolisme et pas de variation de la ventilation alvéolaire.

B. Respiration d’air & 15% d’O; au niveau de la mer.
ion de la ilatie ire appariée 4 une augmentation du

C.

mémbolisme.
D. ion de la ventilation alvéolaire sans variation du métabolisme.
E. Intoxication au monoxyde de carbone.

QUESTION30 :

Parmi les facteurs suivants lesquels augmentent le plus la saturation artérielle en O,
du sang systémique :

A. Une ion dela ion en ér de 20%

B. Une hypothermie.

C. Une augmentation de la PO, artérielle de 40 & 60 mm Hg.

D. Une hyperventilation chez un sujet normal au niveau de la mer.

E. Larespiration d’un gaz contenant 5% de CO;, 21% d’O,et 74% de N; au
niveau de la mer

QUESTION 31 ;

Dans du sang artériel avec une PaO; de 60 mm Hg, dans quelle circonstance la
saturation en O; dans le sang sera la plus basse :

A. Baisse du DPG avec température corporelle et PH normaux.

B. Elévation de la acidose et ion de la DPG.
C. Baissedela Ile, alcalose et ion de la DPG.
D. Température corporelle normale avec alcalose.

E. Température corporelle élevée avec alcalose.

QUESTION 32 :

Parmi les affirmations suivantes lesquelles sont vraies :

La de décharge des ch iphéri au
cours des faibles PO, mais aussi 4 une forte PCO,
Le principal stimulus des chémorécepteurs centraux est une faible PO;
artérielle.
La de décharge des ct iphéri lors
d’une alcalose.
La de décharge des iphéri lors
d‘une acidose métabolique.

de décharge des ériphériques et centraux
angmenfe quand la PCO; séléve.

!‘ﬂ.UOF“?’




QUESTION 33 :

Les inégalités su rapport ventilation/perfusion aboutissent 4 une hypoxémie parce que
(une seule réponse juste) :

A

B.
C.

D.
E. Les vaisseaux sanguins pulmonaires ne sont pas sensibles aux variations de la

La relation entre PCO, et le contenu en CO; et sigmoide

Une baisse de la ventilation dans un territoire pulmonaire fait apparaitre une
vasodilatation artérielle dans ce territoire.

Des augmentations de la ventilation ne peuvent pas restaurer enti¢rement le
contenu en O, du sang dans les zones oul le rapport ventilation/perfusion est
faible.

Une ion de la ilation ne ise pas la PCO,

PO,.

QUESTION 34 :
L) afﬁmlé de I’hémoglobine pour 1’0, :

HOoOow»

Elle est augmentée lors d’un exercice physique intense.
Elle diminue lors de I’hypothermie

Elle n’est pas influencée par le pH

Elle est élevée si la P50 diminuée

Elle varie de fagon sigmoide avec la PO,

QUESTION 35 :
La consommation d’O; peut étre augmentée par

moow

L’harmonisation du rapport ventilation / perfusion.
L’augmentation de I’extraction tissulaire de 'O,
L’augmentation de la surface d’échange alvéolocapillaire.
Artificiellement, par autotransfusion.

En augmentant le débit cardiaque.

QUESTION 36 :

Aprés expiration d’un volume courant normal, un sujet inspire au maximum de ses
capacités, le volume inspiré est :

A.
B.

C.

D.

E

Le volume de réserve inspiratoire.
La capacité vitale.

La capacité inspiratoire.

La capacité pulmonaire totale.

La capacité résiduelle fonctionnelle.



WUESTION 37 :
L’hvooxémie :
A. Elle est définie par une PaO, <70 mm Hg
B. Elle peut étre liée 4 I’altitude.
C. Peut étre lie & une hypotension artérielle.
D. Peut étre liée & une intoxication au monoxyde de carbone
E. Peut étre lice 4 une anémie.

QUESTION 38 :
L’hypoxie est retrouvée lors de:
A. Anémie
B. Intoxication au CO
C. Intoxication au cyanure.
D. Insuffisance respiratoire
E. Dans I’exercice physique aprés adaptation cardio-respiratoire.

UESTION 39 :
Les échanges des gaz du sang s’effectuent par :

A. Effet Bohr au niveau des tissus
B. Effet Bohr au niveau du Poumon
C. Effet Haldane au niveau du poumon
- 3DFEffet Hamburger
" E. Effet Haldane au niveau des Tissus

QUESTION 40 :

La diffusion transmembranaire au niveau de la membrane alvéolocapillaire :

A. Elle s’opére par diffusion moléculaire passive en phase liquide
B. Elle s’opére par diffusion moléculaire passive en phase gazeuse
C. Le Temps de transit est de 0,25s

D. 3change est rapide

E. Toutes les réponses sont justes
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